LECTURA COMPRENSINA

El condor

El condor es el ave mas grande del mundo,
la que vuela a mayor altura y por mas
tiempo.

Habita en las costas de la zona norte hasta
el extremo sur de nuestro pais. Su altura es
de 100 a 120 centimetros y su envergadura
al estirar sus alas puede llegar a los 300
centimetros. Un céndor adulto puede pesar
entre 8 a 15 kilos.

El macho tiene su cabeza y cuello desnudo
de un color rojizo oscuro y sobre su pico

en forma de gancho, una cresta. Lo mas
caracteristico del céndor es que en la

base del cuello posee un collar de plumas
blancas; el resto de su cuerpo esta cubierto
por plumas negras con tonos metalizados.
Sus ojos son de color marrén. La hembra
es mas peguefia que el macho, no tienen
cresta y sus ojos son de color rojo.

Se alimenta de carrofia, que es la carne descompuesta de animales muertos.
Anida en grietas o cuevas de acantilados donde deposita un huevo, blanco sin
manchas. El tiempo de incubacion es entre 54 y 65 dias. Tanto el macho como
la hembra cuidan a la cria, la cual se queda en el nido durante 6 a 8 meses,
separandose de sus padres solo cuando tiene entre 5 y 8 afios.



W Elegir un titulo

1. ;Qué otro titulo le pondrias a este texto?
a. Las crias del condor
b. La historia del condor
c. Las caracteristicas del céndor
d. Las caracteristicas de las crias del cdndor

B [dentificar la funcion del texto

2. jPara qué sirve este texto? Marca con una X .

| Explicar cémo son las crias del condor.
| Contar cémo cazan al céndor.

B  Entregar informacién sobre las caracteristicas del céndor.
| Informar sobre los cuidados de un conder.

B Dbtener informacion explicita en forma directa

3. jDénde vive el céndor?

4. ;Qué es lo més caracteristico del céndor?
a. Su pico en forma de gancho.
b. Su collar de plumas blancas.

Su cabeza desnuda.

aon

. Sus plumas negras metalizadas.



B Dbtener informacion explicita en forma indirecta
5. ¢Qué mide cerca de 3 metros?

a. La altura del condor macho.
b. La altura del condor hembra.
c. Laaltura a la que vuela.

d. Las alas estiradas.

W Inferir significados
6. ;Qué significa que el céndor se alimente de carrofia?

a. Se alimenta de animales pequefios.
b. Se alimenta de huevos.

c. Se alimenta de animales muertos.
d. Se alimenta solo de carne.

7. En el texto, la palabra “envergadura” se puede sustituir por:
a. extension. c. tamano.

b. altura. d. peso.

&. En el texto, la palabra “acantilados” se puede sustituir por:

4. Cerrcs. c. precipicios.
b. altura. d. volcanes.
® Inferir

9. Completa el siguiente cuadre indicando las diferencias entre el céndor hembra y el
mache.




